

央视网消息：公安部9月8日在京召开新闻发布会。公安部网络安全保卫局二级巡视员孔长青在回答记者关于打击整治网络黑灰产方面方面的提问时指出，随着互联网的不断发展和信息技术的快速更新，利用互联网新技术的新型网络犯罪形式层出不穷，为各类网络犯罪提供支撑的网络黑产相互交织形成复杂生态体系，危害日益突出。对此，公安机关坚持“生态打击、源头治理”，紧盯物料供应、技术支撑、推广引流、非法资金结算关键环节，采取针对性举措对网络黑产链依法予以严厉打击，取得显著战果。

一是严打物料供应网络黑产。针对为电诈、网络赌博提供银行卡、上网卡、QQ号、微信号、域名等物料的犯罪团伙，持续发起“四断”“四治”等专项行动，“百日行动”期间，成功抓获了一大批卡商、号商、域名服务商等犯罪嫌疑人和行业“内鬼”，查获了一大批“两卡”、网络黑号以及“猫池”、GOIP等设备。如，浙江摧毁一条勾结运营商买卖“空号卡”的特大犯罪链条，查明非法手机卡号500余万个，涉案金额1000余万元。

二是严打技术支撑网络黑产。组织严厉打击APP研发、域名防封、服务器托管、手机签名等技术支撑链条，破获了一大批案件，缴获了一大批赌诈网站和APP源码。如，云南打掉一条“域名防封”黑产链条，侦破上下游犯罪案件300余起，实现对“域名注册商、域名代理商、域名解析商、建站团伙”的全链条打击。

三是严打推广引流网络黑产。组织严厉打击电话推广、短信推广、直播推广、两群推广、地面推广、软文推广、广告联盟等宣传推广链条，破获了一大批案件，依法惩处了一大批违法违规电信运营商和网络运营企业。如，浙江摧毁一条影视推广链条，关停盗版影视网站15个，查获植入网络赌博广告的盗版影视和色情视频40万部，播放量高达5亿余次，涉案金额达2000余万元。

四是严打非法资金结算网络黑产。组织严厉打击电商购物、话费充值、虚拟货币、空包快递、游戏银商、销卡平台等资金结算链条，打掉了一大批犯罪团伙，摧毁了一大批第四方支付平台和跑分平台。如，福建公安机关侦破一起利用数字人民币洗钱案，查扣资金近1亿元。

公安机关将持续保持对网络黑产违法犯罪的高压严打态势，切实维护网络秩序和群众合法权益。公安机关在此提醒，网络黑产犯罪形式复杂，广大群众要增强防范意识，提高警惕，自觉抵制网络黑产，切勿因小利铤而走险。一旦发现网络黑产违法犯罪线索，请及时向公安机关报案，公安机关正告不法人员，实施网络黑产违法犯罪，必将受到法律严惩。

来源：央视网